
„isten áldd meg ro 

1 magyart ... énekelték el az 
Ipárosegylet tagjai az egylet helyi- 
égében a szilveszteri ünnepségen. 

Mzért énekeltek el, mert ezen az 
minnepségen magyar iparosok vol- 
ak jelen és évtizedek óta ősi szo- 

iparosoknak, 
.kik énekszóval imádkoztak, meg- 

atódottan, lelkük minden megtá- 
ulásával és szent lelkesedéssel 
uggyant szivükről ajkukra a ma- 

vi lyar imádság. Annak a leszögezé- 
e étől eltekintve, hogy amióta ro- 

tinden Szilveszterkor, tehát tizen- 
égy év óta eléneklik a hinmnuszt 
8 ebben senki, sem hatóság, sem 
privát emberek nem találtak ki- 
etni valót, de legkevésbbé irreden- 
zmust, annál is inkább meg kell 

öbbennük egyik magyar nyelven 
1t, délelőtti magyar" lap tudósi- 

ysán, amelynek zamatjából, leirási 
Ve 

ódjából szinte vész-harang kon- 
ulásaként sivit a hatóságok felé 
denunciálás. Nem nyiltan, ha- 
em a sorok között elbujtatva. A 
ir feltálalásának módjában egy 
hadnagy fantasztikus megjelené- 
vel felöntőtt tudósitásban és ab- 
n a lelkiismeretlen és felelőtlen 
legirásban, amellyel bejelenti, 
ogy a dal eléneklése miatt felje- 
ités történt. A tény az, hogy mig 

vta erre a „"tényre" a hatóság fi- 
nyyelmét, sem feljelentés nem tör- 
zent, sem eljárás nem indult. El- 

gyrás csak most indult ennek a 
hagyar" lapnak az első oldalon 

egirt orditóhangu tudósitása nyo- 
ak.én. Ez a „magyar" lap ásta ki a 
tök jelentést. Ez a „magyar' lap 
di pte ki karácsony péntekjén a 

rangok nyelvét. Ez a „magyar" 
1-1 vádolta meg nemrégiben a ma- 

uság vezetőit azzal, hogy vá- 
utási célokra féhmillióig zsarolta 

(g egyik nagyváradi bankot. De 
tjünk el most ettől a magyarság 
n pergő tüzet inditó mentali- 

tól és maradjunk annál a rette- 

es bünnél, hogy a magyar ipa- 
ok imádkozni merlek. Egy év- 

ra egyszer el merték imádkozni a 

agyar himnuszt. De ugyanakkor, 
! a magyar ima elfohászkodása 
itt a magyar iparosság az ég ál- 
át kérte az Uralkodóra, vala- 

nt a kormány tagjaira is, állam- 
Bári hüségről adva tanubizony- 
ot. Ha pedig azt tette, csak ma- 
- r kötelessége volt áldást kérni 

61. entől a magyarságra is. Ez nem 
entette azt, hogy a jókivánság- 

más népek kimaradtak volna. 
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Minden este megjelenő függyetlen politika 
MHKKedd Cluj-Kolozsvár, I933 január 2 

6 oldal, ára 1 lej 

napilap 

Irja Cuza... 

A magyar reviziós mozgalmat 
szolgaálja a pesti rádió 

BUCURESTI. Az „Apararea na- 
tionala", a Cuza professzor veze- 
tése alatt álló keresztény jiga sajtó- 
orgánuma ujévi számában részle- 
tesen közli a magyar reviziós moz- 
galom különböző fázisait és ebben 
rámutat arra, hogy Magyarorszá- 
gon a politika, a müvészet, a kul- 
tura kitüzött céljaik szolgálatában 
áll. Például a magyarországi rá- 
dióleadóállomás teljesen a reviziós 
mozgalmat szolgálja. A lap szerint 
hiába minden közbenjárás, mert a 

Népszöve
tse 

ogla egile t g u a 
an 

. 

magyar rádió rendszeresen kisán- 
tántellenes müsorokat állit össze. 
Az „Universul" átveszi Cuza lapjá- 
nak a cikkét és rövid ismertetés 
után hevesen támadja a román rá- 
diótársaságot, rámutatva a magyar 
rádió és román rádió közötti kü- 
lönbségre, mig a magyar rádió a 
reviziós propaganda érdekében 
mindent elkövet, addig a román 
rádiótársaság még a revizióellenes 
gyülések lefolyását sem közvetiti 
annak ellenére, hogy ennek rende- 

Cuza szeri 
Az „Universul" élesen támadja 

a román revizióellenes propaganda 

zeti eszmék terjesztésének? 

szakértők fogják ellenőrizn 

mt 
a romaán rádiótársaságot - Vizsgálatot bér 

elhallgatása miatt 
zése mögött az egész ország és az 
összes politikai pártok együtt állot- 
tak. Az „Universule szerint a ro- 
mán rádiótársaság álláspontja sérti 
a román érdekeket és a nép mél- 
tóságát. Éppen ezért felhív ja a kor- 
mány figyelmét, hogy vegye tüze- 
tes vizsgálat alá, vajjon a Buka- 
restben elhelyezett rádióleadóálo- 
más mennyiben felel meg hivatá- 
sának és mennyiben van hasznára 
az államnak és különösen a nem- 

Románia pénzügyeit 
Január 9-én döntenek Genfben a végleges megegyezésről 

BUCURESTI. A holnap esti mi- 
nisztertanácson a genfi tárgyalá- 
sokról hazaérkezett Lugoseanu elő 
fogja terjeszteni a külföldi hitele- 
zőkkel folytatott tárgyalásain elért 
eredményeit, ugyancsak holnap 
közli a sajtóval a külföldi tárgya- 
lásokról szóló információit. Hir 
szerint Lugoseanu már előre kije- 
lentette, hogy 

Franciaország támogatja Ro- 
mánia érdekeit a Népszövetség 
előtt s igy remélni lehet, hogy 
a külföldi tárgyalások végleges 
megegyezésre fognak vezetni. 
A holnapi minisztertanács fog 

dönteni arra nézve, hogy Lugo- 
seanu a genfi pénzügyi bizottság- 
gal megkösse a megegyezést. 
Egyébként 

január 9-én a Népszövetség 
pénzügyi bizottsága Genfben 
ülést tart, amelyen véglegesen 
megoldják a Romániával fel- 
veendő pénzügyi együttmü- 
ködésre vonatkozó egyezmény 

kérdését. 
Hir szerint a román kormány sem- 
miesetre sem fog elfogadni olyan 
megoldást, amely szerint a kül- 
földi szakértők az ország ügyeibe! 

beleavatkozhatnak, hanem csakis 
a pénzügyi együttmüködés feltéte- 
leit fogadja el. A szakértőket a 
Népszövetség ajánlja, de a román 

kormány nevezi ki és Bukarestben 
való müködésük három évre fog 
szólni, megbizásuk azonban öt 
évre meghosszabbitható. 

Leverték a szovjetoroszországi kozakforradaimat 
PÁRIS. A Bárisban megjelenő 

Vozrojdenie" c. orosz lap szerint 
Kubánban körülbelül 150 ezer ko- 
zák fellázadt és ellenforradalmi 
zászlót bontott. A forradalmárok 
élére régi cári kozáktisztek állot- 
tak, legelsősorban kifosztottak há- 
rom nagy municiós raktárt, ellátva 
magukat fegyverekkel. A kozák tá- 
madás Tihoreck községben kezdő- 
dött. Körülbelül egy hét alatt az. 
egész tartományt elfoglalták és Go- 
gorin kozák tábornok elnöklete 
alatt ideiglenes kormányt alakitot- 
tak. A szovjetkormány egész had- 
osztályokat mozgósitva, hatalmas 
erővel támadt a kozákokra. Öt na- 
pig folyt a harc eredmény nélkül. 
A hatodik nap aztán a vörös tü- 
zérség eldöntötte az eredményt. A 
kozákok részéről többezer halot- 
tat jelentenek. A foglyokat egyelőre 
Moszkvába szállitották. Hir sze- 

rint a szovjel-kormány ugy határo- 

zott, hogy a kozák tömegeket fel- 
oszlatja és a birodalom különböző 
részein telepiti le. 

„Magyarország őszintén közre- 
müködik a világgazdasági válság 
leküzdésében" - mondotta Horthy 
kormányzó. Horthy Miklós ma- 
gyar kormányzó Angelo Rotta pá- 
pai nuncius ujévi üdvözletére a 
következőképpen válaszolt: 
- Az egész világ aggodalomban 

és a holnapnak mindnyájunkra ne- 
hezedő bizonytalanságban él most. 
Napról-napra bizonyosabb, hogy a 
már aggasztó méreteket öltő gaz- 
dasági válság csakis minden nép 
őszinte és erélyes együttmüködésé- 
vel, kölcsönös érdekei összeegyez- 
tetésével győzhető lé. Magyarország 
szivesen müködik közre mindan- 
nak megvalósitásában, ami alkal- 
mas arra, hogy a világot sujtó ba 
jokat enyhitse. 
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SZINHAZ és MOZ! 
MAGYAR SZINHAZ MUSORA: 
AZ IRJA HADNAGY BEMUTA- 

TÓJÁRÓL. Ujszerü rendezés, ötle- 
tes beállitás és kitünő betanulás 
jellemezték az Írja hadnagy teg: 
napi bemutatóját. A forgószinpad 

eleven, gyors pergésének előnyeit 

nagyszerüen oldották meg a könyv 

lapokhoz hasonló összecsukható 

diszletekkel. A szinészek teljesit- 

ménye pedig nagyszerü volt. A szep 

temberi szabadtéri előadások óta 

nem láttunk hasonló müvészi ala- 

kitásokat. Az egész személyzet 

minden tagja elismerésre méltót 

nyujtott. A darab pedig lehelet fi- 

nomsága mellett is élvezetes és vál- 

tozatos. Különösen kiváltak Fekete 

Mihály, Forgács és Forgácsné, aki 

ezuttal karrierjének delelőjére fu- 

tott fel. Az epizóod szerepekben 

Tompa Pufi és Örvösy jeleskedtek, 

de jók voltak Tompa Béla, Balázs 

Samu és Tasnády is. Az udvarhöl- 

gyek. élükön Lukácsné (Vas Piri- 

vel) kecsesek és bájosak voltak. A 

darab szép sikert aratott. (p-t.) 

Kedden, január 3-án este 9-kor: Irja 

hadnagy. (Másodszor. Sorozatszám 

29.) 
Szerdán, január 4-én este 9 órakor: Irja 

hadnagy. (Másodszor. Sorozatszám 

30 

ROMÁN OPERA MUSORA: 
Szerda, jan. 4.: Hoffmann meséi. 

Péntek, jan. 6.: Pillangókisasszony. 

DACIA MOZGÓ (Szinkör) müsora 

KiIKI. A Szinkör Mozgó legköze- 

lebbi ujdonsága, amely pénteken 

kerül vetitésre, a Kiki. A két fősze- 

repet játszák: Anny Ondra és Her- 

mann Thimig. Anny Andra egy kis 

ujságárusleányból lett kóristalány, 

Hermann Thimig ifju szinházigaz: 

gatót játszik. Kikiben hallatlan am- 

Dició lakik, mindenáron szinésznő 

akar lenni. Semmi sem akadályoz- 

hatja meg abban, hogy terveit ke- 

resztül vigye. De ahol megjelenik, 

ott mindent fölforgat, mindent a 

feje tetejére állit. És végül is határ- 

talan szemtelensége diadalmasko- 

dik és eléri célját. 

Kedd 3, 53 és 7 órakor: Szerelem és be- 

csület. A főszerepekben: Charles 

Farrel, Elissa Landi és Myrna Loy. 

PÉnteken: KIKI. A főszerepben: 

. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

Kezdete 3, 6 és 9 órakor: Hindu sir- 

emlék. Monumentális dráma két 

részben 18 felvonásban. Főszerep- 

lők. Conradt Veidt, Lia de Putty, 

Mia May , Olaf Föns, Bernhardt 

Göetzke, Paul Richter. 

- Vereséget szenvedett a buda- 

pesti BKE jéghokkicsapata a Kryce- 

nikai nemzetközi tornán. A BKE 

jéghokkicsapata tegnap délután 

Krycnikában játszott a német Bran 

denburg csapatával. A mérkőzés 

rendes játékidejében 0:0 arányban 

végződött. A meghosszabbitott já- 

tékidő alatt azonban sikerült a né- 

meteknek 3 gólt ütniök a budapes- 

tiek hálójába, amellyel megnyerték 

a mérkőzést. 

Biztositsa pénzét! 

Eladó olcsón, ötlaká- 

sos külvárosi ház. Jó 
karban. Viz, villany. 

tim a kiadában, ügynökök kizárva 

Prima tőke elhelyezés! 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Tompa 
község Hunyad megyében van. 
Pár száz lakója mind román. Föld- 
höz ragadt robotoló szegények, 
akiknek ünnepnapi eledele a sza- 
lonna. Vigasság pedig csak egyszer 
van, amikor bucsura gyül össze a 
falu apraja-nagyja. 

Faur Lajos Tompa községi gaz- 
dálkodó ezelőtt 12 évvel megunta 
a szegénységet, pénzzé tette a föl- 
decskéjét, utlevelet váltott Braziliá- 
ba és elbucsuzott két apró gyer- 
mekétől és feleségétől. 
- Aztán hüséges párom 

radsz, ugyebár? - kérdezte 
asszonyt, amikor utóljára 

csókolta. 
- Sszeretlek és igaz asszonyod 

maradok mindhalálig, - mondot- 

ta Mariora, a feleség és sokáig len- 

gette piros fejkendőjét az elrobogó, 
vicinális után. 

MINDIG CSAK SZERETNI 

FOGLAK... 
Hosszu hetekig tartott az ut Bra- 

zilia rengetegei felé, amig Faur 

ma- 
az 

meg- 

CERNAUTI. Ezelőtt nehány nap- 
pal Podsudek dusgazdag nagyipa- 

ros levelet kapott, amelyben isme- 

retlen kezek azt irták, hogy 

48 órán belül 50 ezer lejt vi- 

gyen a város zsidótemetőjé- 

nek egyik megjelölt helyére, 

mert ellenkező esetben, mint 

egy kutyát lelövik. 

A nagykereskedő természetesen 

nem teljesitette a levélben foglalta- 

kat, hanem a rendőrségre ment és 

jelentést tett a feltünő és vesze- 

delmes fenyegetésről. A rendőrség 

rendkivül erélyes nyomozása eile- 

nére sem tudott eredményt elérni. 

gazda odaért, de még hosszabb hó- 

a cukros pálinka. Vacsorák, a di- 

................ 

Zsaroló levelekkel ejti félelembe 
a cseornevici gazdag emkereket 

a titokzatos „fekete kéz'' 

Hüséges párod maradok mindhalálig .. . 

ügyonütötte feleségét a megcsalt féri, aki mig 
tizenkét évig Braziliában rahotalt, a hütlen asz- 

szony minden pénzét szeretőire nazarolta 
napokig, amig munkát kapott és 
a család fenntartására is pénzt jut- 
tathatott haza. De azután a falu 
ban maradt kis családnak felvirult, 

jött bőven haza a pénz és ment 

Braziliában az asszony levele, aki 

soha sem felejtette el, hogy ne biz- 

tositsa férjét hüségéről és határta- 

lan szerelméről. Rendesen igy fe- 

jezte be levelét az asszony: 

- bDrága uram, mindig 

szeretni foglak! 

És AMIG A FÉRJ... 

A férj pedig inaszakadtig robo- 
tolt. Gyüjtötte a vagyont. És addig, 
mig Fanr uram éjt-nappallá tett, 
az asszony vig életet élt. Ugy változ 
tatta a szeretőit, mint más asszony 
a viganóját. Hangos lett a kis vis- 
kó a duhajkodástól. Folyt a bor, 

csak 

nom-dánom. Az asszony fizetett. A 
féri keserves pénzéből. A szeretők 

pedig hálásak voltak és 

folyt a forró mámoros élet. 

A dusgazdag nagyiparos a legna- 
gyobb rettegésben éli napjait. Teg- 
nap általános megrökönyödésre 

több, mint 15 dusgazdag cser- 
novici ember kapott hasonló 
tartalmu levelet a titokzatos 
„fekete kéz" zsaroló bandájá- 

MINDEN KIDERÜL ... 
Faur Lajos aztán tizenkét év 

után elhatározta, hogy haza megy 
falujába meglátogatni, majd pedig me 
kivinni az egész családját az 
Oceánon tulra. Megakarta lepni 
feleségét és nem irta meg, hogy 
jön. Mikor megérkezett, először 
nem is családját, hanem egyik ro- 
konát látogatta meg. Itt aztá 
mindent megtudott. A szeretőket. 
a mulatozásokra költött pénzt. 
asszony hitványságát. A szerelmés 
levelek hazugságát. 

ELDÖRDÜL A REVOLVER.. 
A rokontól nyert felvilágositás 

után mégis elment, hogy megláto- 
gassa feleségét. Éppen jókor. Az 
egyik szerető éppen akkor ölelgette 
az asszonyt, amikor belépett az 

ajtón. 
A meglepetés után a revolver 

eldördült. Kétszer is. 
Az asszony meghalt. A szerető K 

megsebesült. 
évekig Faur Lajost pedig elvitték a ike 

csendőrök. 5é 

nek és üzembe kerülnek és sze- /sál 
métkihordásra fogják felhasz- 

Ez a két autó annál is inkább al- Lul 
kalmas lesz szemétkihordásra, ran 

mert azokat tetővel látják el s igy gyó 

a városon keresztül szállitott Sz 
szemétgyüjtemény nem büzlik áyó 

végig a városomn. le 

Ezzel kapcsolatban a szemetesko- idő 
csikat kivonják a forgalomból. hül 

tól, amelyben 50-100 ezer le- 
iig terjedő összeget követelnek. 

Az egész városban 

páni félelem uralkodik a gaz- 
dagok köreiben. 

A hatóságok ugy intézkedtek, 

hogy minden megfenyegetett enmi- 

ber lakásához rendőrőrszemet ál- 

litottak fel. 

Kommercializálják a városi 

köztisztasági ügyosztályt 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Tudott do- 
log, hogy Kolozsvár köztisztasági 

állapota nem mindenben felel meg 

a lakosság egészségügyi követelmé- 

nyeinek. A város vezetősége is 

tudja ezt s a lehetőséghez képest 

minden eszközzel azon van, hogy 

a város elhanyagolt tisztasági ál- 

lapotán segitsen. 
A városi tanács legutóbbi ülé- 

sén felvetődött az az eszme, hogy 

a városi köztisztasági osztályt 

kereskedelmi alapon kellene 
tovább folytatni, 

amelynek élére dr. Deleu polgár- 

mester dr. A. T. Muresan városi 

tanácsost szeretné állitani, aki 

már eddig is a városi köztiszta- 

sági ügyosztály élén müködött és 

szerzett érdemeket magának. Dr. 

Muresan tanácsos nevéhez füződik 

a városi strandfürdő mintaszerü 

" 

Teherautókat helyeztek üzembe 
a szemétkihordásra 

vezetése és átalakitása is és ezek 
után minden kolozsvári polgárt 
örömmel tölthet el az a tény, hogy 
a kommercializált köztisztasá- 

gi osztály élére a leghivatot- 
tabb ember kerül. 

dr. Muresan személyében. 

Dr. Muresan városi tanácsos kü- 

lönben most nagyymunka megol- 

dásán fáradozik. A városmajor res- 

taurálása alkalmával 

ócskavasak tömkelegéből két 

teherautóalváz került elő. 

Két hatalmas gépszörnyegeteg 

lehetett valamikor; de „gazdaságo- 

san" dolgozó tanácsok mindig 

megfeledkeztek róla és az idők 

folyamán kiette a rozsda. 

Dr: Muresan feltámasztotta ha- 

lottaiból a teherautókat és kitaka- 

rittatta a városi mühelyekben. 
Az autók rövidesen elkészül- 

* 

RADI 
KEDD, január 3. 

Bucuresti. 19: Motcoi-zenekar. 20. 
Rádióegyetem. 20.40: Gramofon 21. 
Baumann-Radulescu énekesnő Marx- é: 
Strauss-dalokat énekel. 21.20: Szimfőni 
kus hangverseny. 22.15: Beethoven. 
VIII. szimfónia. 

Budapest. 10.15: A budapesti konzer 
zenekar hangversenye. 13.05: Szmirnof 
Szergej orosz balalajka zenekarának 
hangversenye. 17: Az állampolgár, Hal 
mi Bódog dr. előadása. 18: Honvédze 
nekar. 19: Francia nyelvoktatás. 19.30 
Ifj. Sovánka Nándor cigányzenekara 
20.30: A toll a nő kezében. Szederkény 
Anna előadása. 21: A bécsi rádióállo 
más müsorának közvetitése. Majd 
Weidinger szalon- és jazz-zenekar, va 
lamint debreceni Kiss Lajos cigányze 
nekarának hangversenye a Pátria-kávé 
házból, Herczeg Béla énekszámával. 

Turista hir. A róm. kath 
„Kolping" Legényegylet turista 
osztálya értesiti a természetbaráto k 
kat és turistákat, hogy a szerd: 
esti vetitettképes előadáson több fer 
mint 100 darab fényképet fogna por 
bemutatni a bihari havasok csodá ba 
latos vlágából. Előadást tart Györ lesé 
ke Márton turavezető „Kőzet a b As 
hari hegyekben" cimmel. Az elő 
adás látogatása dijtalan. Kezdet 1 
este 9 órakor megtartva a Legény vár 
egylet Brassai-ucca 3. szám alat 
helyiségében. Vendégeket minő ] 
nagyobb számban szivesen lát a nül 
egyesület vezetősége. 



estét 

reta Garba-füm. 

Szakács Árpád és fompa Pufi ko- 

peszter-estélyén Hacsek és Sajó tréfás 
jelenetépel keltettek nagy derültséget. 
V öbbel között ezt mondták. 
y - Ma is moziba megyek, Mindennap 
E megnézem azt a filmet ahol Grefa 
Z Garbo vetkőzik .. 
1-I4gazán? v 
YI-Igen. de elmegy előtle egy gyors- 

ponat és eltakarja .. 
Hát akkor miért nézi meg min- 

dennap? 
- éront hátha egyszet késni fog a 

alorsponat 

Ujitás Mandzsurtában. 
Az uj független Mandzsuria minden- 
ben utánozni akarja a japán kulturát és 
reformokat. A mandzsu fővárosban, 
ahol a főtéren két fa áll egymás mel- 
lett, két táblát akasztottak a fákra, Az 
egyiken ez áll: Hölgyek, a másikon ez 
ez áll: Urak. Egyéb azonban semmi 
sines a táblákra írva 

Két szinpadi szerző beszélget: 
- Tudok két jó darabcimel. 
siker 

Na 
- Az egyik. Irja macska, a másik: 

Zsákba hadnagy .. 

Biztos 

... 

- Inspekciós gyógyszertárak. 
11- Lukács gyógyszertár, Stír. Memo- 
a, andului (Unió-ucca) 2, Popa 
8y gyógyszertár, P. Mihai Viteazul 

Széchenyi-tér) sarok és Olariu 
gyógyszertár Str. Reg. Maria (Deák 
Ferenc-ucca). 

Időjárásjelentés. A budapesti 
időjárásjelentés szerint lassu eny- 
hüléssel ködös időjárás várható,. 

O- 

helyenkint ködszitálással. 

- Meghalt Eftimow, a szórfiai 
uccai harc uj áldozata. Tegnap 
meghalt Eíftimow Szimeon, a Ma- 

tecedonia cimü lap fészerkesztője. 
20 Eftimow a szófiai királyi palota 
lelőtt lefolyt lövöldözésnél sebesült 
meg olyan sulyosan. hogy jobb 

11 karját amputáni kellett. A kir lélyi 
palota előtt lefolyt véres tüzharc 
központjában a most elhunyt fő- 
szerkesztő állott. Őt támadták meg 
a politikai ellentáborhoz tarlozó 

lelprotogeristák. Eftimow azzal von- 
ta magára a Prologeren-csoport 

tagjainak haragját, hogy lapjában 
állandóan leközölte azokat a ha- 

! álos itéleteket, amelyeket a ma- 
ctedoniai titkos komité hozott. A 

ze Macedonia cimű lap tegnapi száma 
érbosszuval fenyegetőzik. 

Halálra gázolt az autó egy 
tendőrt: 6 árva gyászolja. Tegnap 
A békéscsabai állomás előtt teher- 

o kocsit akart előzni egy autótaxi, 
miközben elütötte Gábriel Ferenc 
rendőrfőtörzsőrmestert. Sulyos ko- 
ponyasérülésekkel vitték kórház 

ába, de utközben kiszenvedett. Fe- 
lesége és hat gyermeke gyászolja. 

A soffőrt letartóztatták. 

- Fejbeszurtak egy városi tiszt- 
viselőt. Bányai Károly debreeceni 

Mvárosi tisztviselőt tegnap reggel is 
meretlen tettes megtámadta és kés- 
sel fejbeszurta. Bányai eszméletle- 
nül esett össze és a mentők szálli- 

tották sebével a klinikára. 

vés 1ét1- 

lozsvári komikusok az mnjságirók szu- 

- PETŐFI SAÁNDOR 110 ÉVVEL 
EZELŐTT SZÜLETETT. Kiskőrösön 10 évvel ezelőtt, 1823. január elsején, 
mehány perccel éjféli tizenkét óra 
után született a magyarok lánglelkü. 
nagy költője. Petőfi Sándor, aki 
1849-ben a fehéregyházai haremezőn 
mult el örök időre. Erdély magyar- 

sága minden évben elzarándokol 
Fehéregyháza nagy halottjának 

meretlen sirjához és tiszteleg az em- 
beriség egyetemes nagy halottjának, 
Pátőfi Sándormak sirhantja előit, aki 
a 48-as nagy idők küszöbén a meg- 
ujhodás nagy gondolatával jelenik 

meg a zarándokok lelkében. Petőfi 
mégszületett és eltünt,. mint hulló 
csillag az ég horizontjáról. emlékét 
azonban halhatatlan müvei, daliás el. 
beszélő költeményei őrzik. 

- öT PORCIÓ EBÉD A NÉPKONY. 
HÁN. Nyolcgyermekes családanya je- 
lent meg tegnap délután dr. Jacob Ad- 
rian városi tanácsonál, a munkanélküli 

bizottság vezetője előtt. A nyolegyer- 
mekes anya egyszerü munkásasszony. 
Férje régóta elhalálozott. Ő maga ke- 
resi családja részére a kenyeret. De 
csak keresi, mert nem találja. Nincs 
munka. Elhozta nyole kisgyermekét. 
Ugy állanak dr. Jacob tanácsos előtt, 
mint az orgonasipok. A legnagyobb 
kilencéves, a legkisebb kétéves. Csupa 
szenvedés, csupa bánat az arcocskájuk. 
Mindegyik egyszerü, foltos ruhácská- 
ban. Jacob tanácsos ránéz az ember- 

csemetékre, majd az anyára és máris 
tudja, mit akarnak. Segélyt, mert éhez- 
nek, nincs mit enniök. Az anya fáj- 
dalmas arccal, könnyek között jelenti 
ki, hogy nem tud enni adni gyermekei- 
nek, mert nincs munkája. Nincs pénz. 
Fütetlen a lakása. Dr. Jacob tanácsos 
beleny ul a zsebébe, kivesz egy blokkot 
és jegyzi: Ozv. Takács Jánosné, Mun- 
kás-ucca, 8 gyermekes családanya. 
- Hány porció étel kell egyszerre? 
- kérdi a tanácsos. - Öt elég lesz? 
Az asszony megbillenti fejét és a 

népjóléti tanácsos beirja: 
ebéd mindennap. 

gitó hirt: 

- Báci kérem, én isz öt porciót ka- 
pok? 

- Elégett egy-tankhajó: nyolc 
halott. Egy tokiói japán tankhajón, 
amely utban volt Szachalin felé, 

tüz ütött ki. A hajó teljesen el- 
pusztult: A matrózok közül nyolc 

elégett. A többi huszonkét embert 
az égő hajó segitségére siető gő- 
zösnek sikerült megmentenie. 

- Sielés közben a vasuti töltés- 
re zuhant és kéz- és lábtörést szen- 
vedett egy fiatal urileány. Roltt 
Magda karácsony előtt 
nappal felment a Semmeringre 
édesanyjával és két barátnőjével. 
A társasághoz csatlakozott nagy- 

bécsi bátyja: dr. Roth Vilmos, 
nagyiparos is. A társaság a nagy- 
iparos autóján ment fel a Semme- 
ringre, ahol a Südbahn szállodában 
béreltek szobát. A leánnyal egész 
nap sitalpakkal felszerelten járták 
a közeli lejtőket. Tegnap a leányok 
ismét siturára indultak 

téséhez érkezett, megtörtént a ka- 
tasztrófa. Lefutva a lejtőn, Roth 
Magda leesett és a viadukt szélére 
zuhant. Itt nem volt hó, mert a 

pályafelvigyázó munkások dolgoz- 
tak a szakaszon. Roth Magda 
éles kövekre zuhant. A fiatalleány 
eszméletlenül maradt a sinek mel- 
lett. Kéz- és lábtörés mellett gerin- 
cét is megsértette. Egyik bécsi 
szanatóriumba szálitották, ahol 
megállapitották, hogy 
életveszélyes. 

is- 

„öt poreció 

.A legkisebbik gyer 
mek nem hagyja szó nélkül a boldo- 

nehány 

nehány 
fiatalember társaságában. Amikor 
a társaság a semmeringi vasut töl- 

az 

állapota 

fosztogattak ki. 

va találta cellájában. A cella 

robbantották a szófiai, 

Iskolás gyermekek betörő- 
bandája fosztogatta Nagykanizsa 
üzleteit. Az utóbbi napokban egy- 
másután több feljelentés érkezett 
a nagykanizsai rendőrségre, ame- 
lyek azt panaszolták, hogy ismeret- 
len tettesek lakásokat és üzleteket 

A detektivek teg- 
nap este a tetteseket több iskolás 
gyermek személyében elfogták ab- 
ban a pillanatban, amikor ujabb 
betörés végrehajtására készültek. 
A nyomozás megállapitotta, hogy 
hat iskolás fiu állott a bünszövet- 
kezet központjában. A fiatalkoru 
betörők lakásán egész csomó pony 
varegényt találtak. A diákok be- 
vallották, hogy ezeknek hatása 
alatt követték el a sorozatos betö- 
réseket. A betörésen tettenért is- 
kolásgyermekeket átadták a fiatal- 
koruak biróságának. 

- Erdélyi szobrot Adynak! Ne- 
hány évvel ezelőtt elindult az ak- 
ció Erdélyben: szobrot Adynak! A 
szobornak Nagyváradon kell áll- 
nia, a „Vér és arany" városában. A 
nagyváradiak Adorján Péter veze- 
tésével Ady Endre halála évfordu- 
lóján estélyt rendeznek, amelynek 
teljes jövedelmét az Ady- szobor ja- 
vára forditják. Az estélyre három 
magyar irónak küldtek meghivót: 
Babits Mihálynak, Kosztolányi De- 
zsőnek és Ignotusnak. Az estélyt 
január 27-én tartják meg. 

- Varrótüt nyekt az ujesztendő 
első öngyilkosa. Szilveszter éjsza- 
káján a budapesti mentőknek igen 
sok dolguk akadt. Mintegy har- 
minc esetben hivták ki a mentő- 
ket. Az első komoly öngyilkosje- 
lölt az ujesztendőben Vavrák Bor- 
bála 22 esztendős éttermi felirónő 
volt, aki öngyilkossági szándékból 
tiz darab varrótüt és több vasda. 
rabot nyelt le. A fiatalleány sze- 
relmi bánatában követte el tettét. 

- Nem akarnak feszabadulni a 
kinai asszonyok. A kinai igazság- 
ügyminiszter a napokban rendele: 
tet bocsátott ki, amely szerint 
ezután az egynejüséget ismerik el 
a mennyei birodalomban is a há- 
zasság törvényes formájának. Én 
nek értelmében minden kinai férj- 
nek ama feleségei, akik második 
vagy harmadik asszonyként szere- 
pelnek, követelhetik az 
amely minden további nélkül, egy- 
szerü bejelentéssel lebonyolitható. 

elválást, 

Négy millióra becsülik azoknak a 
kinai asszonyoknak a számát, akik 
ilyen módon felszabadulnának - 
ha akarnának. A rendelet életbelép 
tetése óta egyetlen asszony sem 
akart „felszabadulni" és inkább 
megmaradnak második és harma- 
dik feleségnek, minthogy férj nél- 
kül maradjanak. 
- Cellájában felakasztotta ma- 

gát a szófiai pokolgépes merénylők 
egyike. Az egyik luxemburgi fegy- 
intézetben öngyilkos lett egy Kons- 
tantinov nevü bolgár fegyenc, akit 
azzal gyanusitottak, hogy részt- 
vett egy lelkész meggyilkolásában. 
A fegyencet, aki főtárgyalás előtt 
állott, tegnap a fogházőr felakaszt 

la- 

lán érdekes felirást találtak, ame- 
lyet Konstantinov vésett oda. A 
szöveg a következő: „Mi robban- 
tottuk fel 1925-ben a szó- 
fiai Kralj-székesegyházat. A 
rendőrségnek most az a feltevése, 
hogy az öngyilkos fegyenc egyike 
volt azoknak a merénylőknek, 
akik 1925-ben pokolgépekkel fel- 

„Szent Va- 
sárnap" katedrálist. A székesegy- 
ház teteje leomlott és 140 ember 
életét vesztette, 200-an megsebesül- 
tek, 

rüléseket szenvedtek. 
tartóztatták. 

vettek el egy dobrudzsai 

- Hammincezera vagon tüziftát 
szállithat Románia Magyarország- 
nak. Dr. Tilea Viorel és a román 
követ attaséja tegnap befejezték a 
magyar kormány megbizottaival a 
román-magyar provizóriumra vo- 
natkozó tárgyalásaikat. A meg- 
egyezés értelmében az 1933. esz- 
tendőben 30 ezer vagon tüzifát 
szállithat Románia Magyarország 
nak. 

- Óriási vagyont örökölt egy 
lippai vendéglős. Standt Péter lip- 
pai vendéglős mesébe illő vagyont 
örökölt. Ez a vagyon tizenegy 
millió angol font készpénzből, az 
indiai rubintbányákból, erdőségek- 
ből és az angliai földbrtokokból 
áll. Ezeknek tulajdonosa Zengraf 
Erzsébet, a Temeshidegkutról el- 
származó Stand Péter nagyanyjá- 
nak édesunokatestvére volt. Halá- 
la után felhivás jelent meg az an- 
gol lapokban, amely a temeshideg- 
kuti Zengraf-család leszármazott- 
jait kereste. Ennek alapján a 
Standt-család, mint örökösök, 
érintkezésbe léptek a lippai ügy- 
védekkel, akiket megbiztak, hogy 
a vagyont juttassák birtokukba. 
A lippai vendéglősön kivül hetven- 
re tehető azon leszármazottaknak 
a száma, akik a tizenegymilliárd 
lej értékü készpénzt és az ötven- 
milliárd lej értékü brtokokat őrö- 
kölni fogják. 
- Csokoládé huszlejesek a pénz 

ügyigazgatóság nyugdijas pénz- 
csomagjaiban. A nagyváradi álla- 
mi nyugdijasok a pénzügyigazgató 
ságon karácsony előtt megkapták 
nyugdijukat. Ezek között volt egy 
nagyváradi nyugdijas is, aki ör- 
vendett, hogy ötven darab huszle- 
jesekből összetekercselt ezer lej 
értékü pénzcsomagot hazavihet. 
Otthon azonban váratlan meglepe- 
tés érte. Amikor kinyitotta a pénz- 
tekercset és utánaszámolt a benne 
levő pénznek, észrevette, hogy a 
csomag csak negyvennyolcdarab 
huszlejest tartalmaz, két darab pe- 
dig olyan sztaniolba csomagolt eso- 
koládéhuszas, amit minden cukor- 
kakereskedésben két lejért lehet 
kapni. A pénzügyigazgatóság eb- 
ben az ügyben a házinvomozást 
bevezette. 
- Betörőbandát szerveztek elő- 

kelő bukaresti családok gyermekei. 
A bukaresti rendőrségnek egy diá- 
kokból álló betörőbandát sikerült 
elfognia. A bünszövetkezetnek 20 
tagja volt, akik kivétel nélkül te- 
kintélyes családok gyermekei. A 
rendőrség akkor leplezte le a fia- 
talkoru betörőbanda tagjait, ami- 
kor azok egy 150 ezer lejt tartal- 
mazó vaskazettát akartak felfeszi- 
teni. Valamennyiüket letartóztat- 

ták. 
- Beleszaladt egy autó a kato- 

naság soraiba. A prágai repülőtér 
közelében, ahol a katonák gyakor- 
latukat tartották, egy magánautó 
beleszaladt a felvonuló katonaság 
soraiba. Tizenegy katona életét 
vesztette, hat katona sulyosan meg 
sebesült, többen pedig kisebb sé- 

A goffőrt le- 

- Revolveres merényletet kö- 

polgár- 
mester ellen. Tegnap este ismeret- 
len tettes revolverrel többször rá- 
lőtt Ili Prezonov polgármesterre, 
amikor a szilisztrai bolgár liceum 
felé haladott. A megtámadott pol- 
gármester két helyen könnyen 
megsérült. A rendőrség bevezette 
a nyomozást az ismeretlen tette- 
sek kézrekeritésére. Az ügynek va- 
lószinüség szerint politikai hátte- 
re van,
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Miért akarja a város a gázgyár szerző- 
dését idő előtt felbentani?t 

G/ 
a4 

Nem nézi tétlenül a külföldi töke. sem a tanács akoióját 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Az idő- 

közi bizottság egyik legutóbbi 
ülésén elhatározta, hogy a gázgyá- 
ral 1935. december 31-én lejáró 
koncessziós szerződést még a lejá 
ral! idő elő't felmnondja. Erre a ha- 
tározatra az szolgálna alapul, hogy 
a gázgyár a gáz egységárát fel- 
emelte, de ebből a 3 lejes felárból 
beruházásokat kellett volna eszkö- 
zölnie, a gyár azonban ezt a pénzt 
nem forditotta az előirt célra. Az 
időközi bizottság szerint a város 
ily módon 36 millió lej károsodást. 

szenvedett. 
A város és a gázgyár között ki- 

tört háboruság tulajdonképeni 
alapját mem is ez a 3 lej képezi. 
Ha a dolgok mélyére nézünk, azt 
keli látnunk, hogy az időközi bi- 
zottságnak 1 

ez az állitólagos 36 milliós 
vesztesége csak jogalap akar 
lenni a szerződés időelőtti fel- 

bontására. 
Hogy ez mennyire fog sikerül- 

ni, azt a közeljövő fogja megmu- 
tatni. Mi azonban ugy látjuk, hogy 
legfeljebb egy ujabb kétes kime- 
netelü perrel szaporodik a város 
jogügyi osztályának a munkája, 
de 
a közönség aligha látja majd 
hasznát ennek a háboruságnak. 
A gázgyár ugyanis részvénytár- 

sasági alapon müködik s igy a 
részvényesek legrosszabb esetben 
is csak a részvényük értékének 
erejéig tartoznak felelősséggel és 
csak eddig az összegig perelhetők 
kártéritésért. Már pedig, amint a 
város is tudja, 

a gázgyár részvénytársaság 
szinte teljesen vagyontalan. 
Az sem titok, hogy 
a gyár főrészvényese a buka- 

resti belga konzul, 
akinek viszont az állásánál fogva 
is elég összeköttetése van ahhoz, 
hogy 
minden olyan kisérletet, amely 
a koncessziós szerződés idő- 
előtti szétbontását célozza, 

megakadályozzon. 
Már most egy nyugati állam tő- 

kés osztályának reprezentánsa a 
kölcsönökért szaladgáló román 
kormányokon keresztül 

keresztezni tud minden olyan 
tanácsi határozatot, amely a 
jelenlegi jogi helyzet felboritá- 

sát akarja elérni. 
Talán maga az időközi bizottság 

sem tartja a szerződésbontó hatá- 
rozatát olyan gyorsan keresztülvi- 
hetőnek, mintahogyan azt a lakos- 
ság előtt feltüntetni igyekszik. 
Hiszen, ha a gázgyár semmi mást 
nem csinál, csak a törvény által 
megadott birói felebbezési fóru- 
mokat igénybe veszi, ugy könnyü 
szerrel 

elhuzhatja 2-3 évig a szer- 
ződésbontás jogerőre emelke- 
dését, már pedig ennyi idő 
alatt a szerződés magától is 

lejár. 
Mi nagyon jól tudjuk, hogy ez 

a határozat tulajdonkép csak 
enyhe ijesztés akar lenni a gáz- 
gyárral szemben, amellyel a város 
azt szeretné elérni, hogy 

a gázgyár részvénytársaság 

1935. december 31-ike előtt ön. 
ként mondjon le a konecesz- 

szióról. 

Erre azért lenne szüksége a vá- 
rosnak, hogy a közben esetleg be- 
vezetendő földgázcsövek lefekteté- 
sével egyidejüleg a még akkor a 
gázgyár tulajdonát képező 

gázcsöveket iölszedhesse és 

helyettük mást fektessen le 

egy költséggel. 
A gáz probléma nem olyán egy- 

szerüű, mintahogy az időközi bi- 
zottság feltünteti és azt hisz- 
szük, még igen sok ujságpapirt 
fognak felemészteni azok a cik- 
kek, amelyekkel a lapok a szerző 
dés felbontásáig irni fognak. 

Dr. Pap Tibor. 

Életben marad a halálpezsgő j" áldozata 

Nyomorával és munkanélküliségével okolta 
meg öngyilkossági kisérletét a kórházi 
ágyon kihallgatott könyvkereskedősegéd 
CDUJ-KOLOZSVÁR. Tegnapi 

számunkban beszámoltunk rész- 
letesen arról az öngyilkossági ki- 
sérletről, amelyet Pasca István 
máramarosszigeti 21 éves könyv- 
kereskedő segéd követett el az 
egyik Ferenc József-uti szállóhe- 
lyen. Mint irtuk, az életunt fiatal- 
ember tettét munkanélkülisége 
miatt követte el. Pasca István há- 
rom bucsulevelet hagyott hátra, 
amelyekben megindokolja öngyil- 
kosságát. Flaurentiu Mihalihoz, a 
máramarosszigeti könyvkereskedők 
egyesületének elnöké hez irott leve 
lében 

a fiatal fiu szemrehányást tesz, 
hogy az üzletébe nem vette fel 

s helyette egy leányt alkalmazott. 
Pasca István 

állapotában egyébként tegnap- 
ra javulás állott be és a rend- 

őrség a kórházban már ki is 
tudta hallgatni. 

A kihallgatás alkalmával is az 
életunt fiu 

nyomorával és munkanélküli- 
ségével iudokolta meg tettét. 
Állapotában egyébként 

olyan javulás állott be, hogy 
vosai 

biztosra veszik felépülését. 

OTr- 

Meontsiik meg a mentőket 

üutink assz, egyik lovunk himult, 
hütözűszerünk nincs 

panaszkodik dr. Matache mentőorvos 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Néhány 

nappal ezelőtt az egyik délutáni 
lap a mentőket azzal vádolta meg, 
hogy nem teljesitik hivatásukat 
és nem szállnak ki elég gyorsan a 
szerencsétlenség szinhelyére. 

Ezzel a cikkel kapcsolatosan az 
illető lap megirta, hogy az egyik 
esetnél való késés abból szárma: 
zott, hogy a „Jóestét!" fiatal mun- 
katársa a mentőállomáson levő te- 
lefonváltót rosszul állitotta be s 

ezzel a mentők telefonját órákra 
hasznavehetetlenné tette. 

Talán a sors iróniája, hogy ez 
az illető délutáni lap által „balke- 
zes és ujságiró csemeté"-nek ne- 
vezett volontőr ma éppen az illető, 
magát óriásnak képzelő „3 kraj 
cáros" délutáni lap szerkesztőségé 
nek tagja 
Megkérdeztük dr. Matache men: 

tőorvost, aki az egész. esetet a kö- 
vetkezőképen adta elő: 

Anmikor dr. Lucian Sándort 
az a bizonyos sebesülés érte, 

a telefon segélyhivást én vet- 
tem föl, de nem szállhattam ki 

azonnal 
elsősorban azért, mert a mentő- 

kocsink egy más sérülésnél volt a 
városban, másodsorban pedig sza- 

bályzatunk értelmében nem hagy- 
hattam el a mentőállomás terüle 

tét mindaddig, amig orvos kollé- 
gám a másik szerencsétlenség szin- 
helyéről vissza nem tért, hogy a 
kötőzőállomáson a szolgálat meg- 
szakitást ne szenvedjen. Ami pedig 
a másik esetet illeti, 
volt volontőrjének emberi tévedé- 
se játszott közre a telefon helyte- 
len kapcsolásakor. Csak azon cso- 
dálkoztam, hogy délutáni laptár- 
suk milyen nemésen igyekezett ki- 
használni egy emberi tévedés által 
adott előnyt az önök volt ujságiró- 

gyakornokának lekicsinyitésére. 
= Végezetül csak annyit jegy 

zek meg, hogy helyesebb lenne, ha 
a sajtó támogató kezet nyujtana 
felénk, merl, hogy mást ne em- 
litsek, 
az autónk már nagyon gyen- 
ge állapotban van, az egyik 
lovunk pedig megdöglött, s igy 
a közeljövőben annak is ki 
vagyunk téve, hogy a segély- 
hivásra nem lesz mivel kiszál- 

lanunk. 
- Kérem önöket, hogy ezeket 

a fontosabb bajokat (sem vattánk, 
sem kötözőszerünk nincs) vigyék 

a nagyközönség és az illetékesek 
elé, hogy 
valamilyen anyagi segitséget 

kapjunk a várostól, 
nehogy szolgálatunkat beszüntetni 
legyünk kénytelenek. 

Kolozsvár harmaádik jégpályája is. 
- ennek ellenére Kolozsvár 

sem indult meg. 

hogy a versenyzők a legnagyobb 

ják, 

Mert máskép 

már 

ott az önök 

hogy meayiltek a á zé 
sőt, hir szerint, rövidesen elkészül 

kor- 
csolyázó versenyzői a legnagyobb 
tájékozatlanságban vannak. Nem BEI 

tudják, lesz-e verseny az idei sze- [inde 

zonban, érdemes-e komoly trénin- vilat! 
get folytatni, vagy sem? iger 

A télisportszakosztály részéről 
OK még semmiféle komoly készülődést 

nem láttunk. Ugylátszik, a t vezető: án ] 
ség programmja 

a te 

kimerül abban, hogy vie- 

lik tisztségüket. 

Mert komoly munka még ma 

Nem csodálkozunk ezek után, 

bizonytalanság közepette nem tud- 
mihez kezdjenek. Ha most 

nem gondoskodik a télisportszak- 
osztály a versenyzők vezetéséről és 
nem folytat tárgyalásokat vidéki 
és külföldi verseny zők lehozatala 
érdekében, 

később már nem lehet pótolni 
a mulasztásokat. 

el sem lehet képzelni télispor- 
tunk fejlődését, mint azáltal 
hogy versenyzőink vidéki és 
külföldi ellenfeleket kapjanak. 

Ha a téli sportszakosztály nem 
tudja ezt a kötelességét teljesíteni. 

hagyja el a helyét! 

Kár volt a kerületi sportszövet- 
ségnek ezek után annyira ragasz- ta. 

kodni a sétatéri jégpálya bérleté- phé: 
hez. 1 1 

3 a 

Miért nem adták vissza az első Szés 
kinálkozó alkalomkor a bér- sp 

letet ga 

a város vezetőségének, amelynek k 
soraiban 

nem egy olyan embert isme- 
rünk, akiknek személye ga- 
rancia arra, hogy Kolozsvár 
stagnáló jégsportja mozgalma- i ü 
sabbá, elevenebbé váljék s mun- Fek 

kájuk alapján jégsportunk btta 
ügyét felkarolják és előbbre kés 

viszik. Pé 

Ezzel adós maradt a dr. Nemes Ta 

kapitány vezetése alatt álló éli éte 
sportszakosztály. öke 

-- 

A Rapid 21-én, a Vienna 25. én 
brit földön játszik. A bécsi klub- 
csapatok angliai tárgyalásai igen ! 
kedvező mederben haladnak. A 
Rapidnak január 21-ikére véglege- 
sen lekötött mérkőzése van Skó 
ciában. A Vienna viszont januá 
25-én játszik a britt birodalon 
egyik legjobb klubcsapata ellen. 

Bukaresti versenyzők is szere- 
pelnek a KKASE holnap boxver 
senyén. A huszéves multtal rendel á 
kező KKASE, Kolozsvár egyik leg 
agilisabb sportegyesülete holnal 
este 8 órai kezdettel a katholiku 
gimnáziumban disztermében boxi 
versenyt rendez, amelyen a legha 
jobb kolozsvári ökölvivókon kivü 
a bukaresti Dorohoi és Serbanesc 
vesznek részt, A magyszabásu spor 
attrakciót hatalmas érdeklődés elő 
zi meg. 



„Jóestét 5s 

rél á 

n BERLIN. Az ujév alkalmából 
indenburg német birodalmi elnök 
rilatkozott a berlini „Lokalan- 
iger-nek. Azon kezdte, hogy ő 
ár öreg ember. Ha tehát a fia- 
lok látják, hogy törődött aggas- 
án létére milyen pontosan és hi- 

Dn teljesiti kötelességét, észbekap- 
k és példát vesznek róla. 

elnök ujévkor 
-Addig fogok dolgozni, amig 

leesek a lábamról. 
Ez az öreg test még sokat elbir, 
csak a lelkifájdalmakat viseli el ne- 
hezen, mert szomoru dolog, hogy 
minduntalan meg kell válni 
olyan férfiaktól, akikkel meg- 

értően dolgoztam. 
Nem akartam birodalmi elnök 

yerünk: a GRAND ELITE étteremb 

Addig fogok dolgozni, mig leesem a lábam- 
- mondotta Hindenburg birodalmi 

lenni, nem tolakodtam, fiatalabbat 
ajánlottam magam helyett. Végre 
vállalkoznom kellett, mert a haza 
igy kivánta. Felesküdtem tehát és 
eskümet utolsó lélekzetemig 

hiven ifogom megtartani. 
Türelemmel, kitartással és Isten 

segitségével boldogulni fogunk, ha 

kerületi rendőrségen Vass 

hiven kitartunk egymás mellett. 

esténkémnmt 
szalonzene 

1 Magpofozta és üsszerügi 
dosta szomszóédját 
ujévi ajándékul 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Moldovan 
Simion kardosfalvi lakos tegnap 
délelőtt feljelentést tett a hatodik 

János 
ugyancsak kardosfalvi lakos ellen 
sulyos testisértésért. A feljelentés 
szerint ujév első napján Vass Já- 
no megtámadta Moldovan Si- 
miont, akit pofozni kezdett, majd 
lerántott a földre, ahol csizmája 
patkós sarkával rugdosta. A ru- 
gások következtében Moldován 

! több sérülést szenvedett. 

Ey kóristalány 

Jön a Szinkör Mossoban : 

kalandjai a A föszerepben: ANNY ONDRA 

ekézősport 
- 

Rovatvezető: Mériczx Béla 

Tegnap folyi le az A. S. P. be- 
lentett barátságos mérkőzése a 

bovács-pályán a Hargita és Bohém 
zött. A Hargita és a Bohém 14 
játékosa közel 100 néző jelenlé- 

bben adta meg a szokásos tisztel- 
st. Sorshuzás utján a Bohém 
zd. Első embere Benkő, könnyen 

2 dobásból kilencet és a csapat 
ni pontot hoz ki. A Hargita játék- 

fekszik és 53 pontot hozva, be- 
itja a játék első menetét. Innen 
eezdve a szerencse dominál. A Har 
ta összesen 133 pontot kapott. 
ohém életkérdést csinálva játéká- 
ól 175 pontot nyert és igy 175- 

3 arányban Bohém nyerte a mér- 
őzést. A mérkőzést egész lefolvá- 

sportesemény volt. Nézők soka- 
lga lelkesen jutalmazta egyes do- 

k szép eredményét,. játékosok 
épen játszottak. 

Péter a Hargita alelnöke nobilis 
esztussal vendégül látta a két 

avpatot és felejthetetlenné tette az 
tét. Móricz szövetségi elnök uj- 

i üdvözleteket tolmácsolta, ame- 

- ek az ország minden részéből fu- 
ttak be. Kitartásra, lelkesitve a 

Pénteken választmányi ülés lesz 
Talpas-pálya külön helyiségében 

te 7 órakor. Első pénteki havi 

sszejövetel. Kérjük a csapatelnö- 

ökel a pontos megjelenésre. 

- Eldöntlenül játszott a NAC 

i turáján diadalmasan szereplő 

agyváradi magyar csapat utolsó 

térkőzését tegnap játszotta az SC 

ine-vel. A mérkőzés nagy 

rerü játék után 1:1 arányban el- 

öntetlenül végződött. Ezzel a mér- 

zéssel befejeződött a NAC sike- 

ekben gazdag téli turája. 

Maniu miniszterelnök Kolozs- 

iniszterelnök Kolozsvárra érke- 

ett, hogy résztvegyen dr. Boila 

lvának dr. Sava Joan ügyvéddel 

a délelőtt végbemenő esküvőjén. 

tanciaországban. A franciaorszá: 

áron. Ma reggel 9 órakor Maniu 

omulus egyetemi tanár Livia leá 

PÁRIS. A Paris Midi berlini tu- 
dósitójának jelentése szerint né- 
met diplomáciai körökben az a hir 
terjedt el, hogy Kánya berlini ma- 
gyar követ a legközelebbi jövőben 

Kanya magyar kűülű 
Bethlen István ber 

követ lesz 

yminiszter, 
ini magyar 

elhagyja állomáshelyét és átveszi 
a magyar külügyminisztérium ve- 
zetését. A berlini követi állást pe- 
dig gróf Bethlen István volt mi- 
niszterelnök fogja elfoglalni. 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozs- 
vári ügyészséghez befutott jelenté- 
sek szerint tragikus haláleset tör- 
tént tegnap reggel Apahidán. Lu: 
kács Joan 62 éves parasztember a 
Szamos partjára ment vizért. A si- 
kos parton az öregember megcsu- 
szott s beleesett a folyóba, amely- 
nek örvényes folyása magával so- 

PÁRIS. A jobboldali Echo de 
Paris hasábjain Henry de Nerellis 
lapja a következőket irja: a kül- 
politikai helyzet megromlott. 
A Balkánon háborus hirek ke- 

ringenek. 
véért és támogatást nyujtának 
Ausztriának, a volt közös ellen- 
ségnek, Franciaország ezen az 
uton haladva egyre ijesztőbb dip- 
lomáciai elszigeteltségbe kerül. 

Saint-Brice a párisi Journal ha- 
sábjain „Középeurópa igazi problé- 
mája cimen a következöket irja: 
„A Dunamedencében olyan 

szervezet állott fenn, amely 
Németországgal szemben meg 

tudta óvni az egyensulyt. -
-
 

Ezt a szervezetet összetörték, 

még pedig abban a pillanatban, 
amikor kiszabadult a nmémet ha- 
talmi fölény alól, amely romlásba 

Megcsuszott a parton s bele- 
fult a Szamosba egy 62 éves 

öregember 
dorta. A balesetnek mintegy 150 
lépésnyiről többen szemtanui vol- 
tak, de mire a szerencsétlen em- 
ber segitségére siethettek volna, a 
fuldokló eltünt a habokban. A 
szerencsétlenül járt öregember 
holttestét a viz még nem vetette 
partra. A csendőrség nyomoz a 
halálos szerencsétlenség ügyében. 

Párisi jóslat 

Háhorus veszedelem fenyeget a Balkánon 
amelyek elejtik őket a szovjet ked- 

Németországban katonai dikta- 
tura uralkodik, 

Franciaország keleteurópai volt 

szövetségesei megdöbbenve 
nézik a írancia kormányok 

esztelen politikáját, 

döntötte és amikor fejlődésnek in- 
dult a föderali puccs irányában. 
Ennek a szervezetnek szétbom- 
lása okozta a mostani zür- 

zavart. 

- Ismét véres politikai össze- 
tüzések voltak Berlinben. Berlin- 
ben tegnap ismét véres politikai 
összetüzések voltak: Három embert 
gyilkoltak meg politikai okokból. 
A sebesülteak száma rendkivül nagy. 
Giessenben és Hessenben a rendőr- 
ségnek valóságos harcot kellett a 
lázongókkal megvivnia, mig a ren- 

det helyre tudta állitani. 

Pusztitó orkán seperte 
végig Anuliát 
és Irországot 

LONDON. Angliát és Irországot 
tegnap hatalmas orkán seperte vé- 
gig. Az orkán ereje háztetőket so- 
dort le és fákat csavart ki a helyé- 
ről. A legtöbb városban az üzletek 
egész nap zárva voltak. Jelentések 
még nem számolnak be arról, hogy 
a pusztitó orkánnak van-e ember- 
áldozata? 

- Kigyulladt a Lánchidon egy 
zsufolt autóbusz. Nagy riadalom 
támadt tegnap a budapesti Lánc- 
hidon. A Budáról Pest felé robogó 
autóbusz kigyulladt. Az autóbusz 
soffőrje arra lett figyelmes, hogy 
a motorházból sürü füst száll fel- 
felé. Azonnal leállitotta a kocsit, 
felemelte a motorház fedelét, ahon- 
nan lángok csaptak elé. Az utasok 
között rettenetes pánik keletke- 
zett. Egymás után ugráltak le a 
kocsiról és menekülni igyekeztek 
az autóbusz közeléből. Három tüz- 
oltóőrség vonult a helyszinre, akik 
elzárták a Lánchid egész forgalmát 
és ujfajta, modern tüzoltófelszere- 
lésükkel pár pillanat alatt eloltot- 
ták az égő autóbuszt. 
- Kivégezték Sing-Singben a 

két rendőrgyilkost. A napokban 
két rendőrgyilkost. Markovikot és 
Brownt ültették be Sing-Sing hir- 
hedt villanyos-székébe. Elsőnek 
Markovik ment bátran a kivég- 
zésre. Utolsó szavai ezek voltak: 
„Nem érdemlem meg ezt a bünte- 
tést." Brown, mielőtt belépett a 
kivégzési teremben nyugodtan meg 
jegyezte: „Ha mennünk kell, hát 
menjünk, ez az egész. Egy má 
sodperc mulva már halott is volt. 
- Békafejü gyermeket szült egy 

anya. Cörbunest 

szülöttet hozott a világra. A gyer- 
meknek valóságos békafeje van és 
a szemei helyén két csigaszarv nőtt 
ki. A lábai pedig a lópatákhoz ha- 
sonlitanak. A jelentés nem ad fel- 
világositást arról, hogy ez a valóésá- 
gos csodaszülött éle még, vagy 

1 Husfüstülést vállal B0 NYHV-usfüstölde Caiaa Traian 13. 

Telefon 660. 

meghalt 

községben egy 
János Erzsébet nevü asszony torz-
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,Areniziós mazgalam ulázimázza ahékét és rontja . 
u nmemzethözi hitelt" - mondotta Benezs 
PRÁGA. A „Lidave Novi" cimü 

csehszlovák lap ujévi számában 
Bénes külögyminiszternek egy 
intervjuját közli. Benes annak ai 
reményének ad kifejezést. 
1938-ik évben nem lesz annyi ne- 
hézség, mint az előzöben volt. Majd 

a reviziós mozgalomról be- 
szélt s kijelentettle, hogy ez a 

hogy 

békét aláaknázza és a nemzet 

közi hitelt zontia 

A japan csapatok 
bevonultak Nankinoba 
SANGHAI. A japán-kinai kon- 

iliktus ismét kiéleződött. A japán 
csapatok bevonultak Nankingba, 
ahol kézitusa fejlődött ki a japá- 
nek és a kinaiak között. Később a 
nyugalom helyreállott, az izgalom 
azonban rendkivüli. 

tatta eddig is, de 

A nozgalmak a jelenken 
teljesen időszerütlenek, hiszen 
épen most készitik elő a világ 

leszerelését. 

-Azonban az összes francia 
kormányok - mondotta Benes 
nagyon körültekintő politikát foly- 
tatnak és mindig igyekeztek meg- 
őrizni azt az alapot, amelyen 
béke felépült. 

a 
Ezt a politikát foly- 

folytatja ezntán . 

Matuskát, a biatorbágyi n merénylét megsem 

A kisantant vészkiáltása 

is a kisantant. 

Mint őrszem vigyáz Közép. e és 
Keletleurópa békéjére és a leg- 
szigorabban bünteti azokat, 
akik a békét felzavarják. 

De ugyanakkor a kisantant bé- 
kében óhajt élni nemcsak egymás- 
sal, hanem a szomszédos állá- 

mokkal is, - fejezte be beszédét 
Benes. 

adja ki Ausztria a magyar attsagenak 
BÉCS. A bécsi Telegraph cimü 

lap legutóbbi számában megjelent 
az osztrák külügyminisztérium 
hivatalos nyilatkozata a Matuska- 
ügyről. Eszerint az osztrák kor- 
meny addig nem adja ki Matuskát 

a magyar igazságszolgáltatásnak, 
amig Matuska büntetését ki nem 
tölti. Téves tehát minden olyan 

hir, amely azt álltja, hogy Matus- 

kát a közeli napokban kiszogáltat- 
jik a magyar hatóságoknak. 

Üj rend és szelvénybérlet a Ma- 
gyar Szinházban. A Magyár Szin- 
ház bevezette uj játékrendjét, 
amely szerint minden hétfőn, ked- 
den, szerdán este 9-kor, szombaton 
éjjel 11-kor és vasárnap d. e. 11- 
kor tart előadásokat. Szerdán, ma 
este az Irja hadnagy, a szinház pá- 
ratlan sikerü ujdonsága kerül szin- 
re harmadszor. Szombaton éjjel 11- 
kor az Ezerjót adják teljesen anatj 
magánszámokkal, uj tánc- és zene- 

betétekkel, nérmekelt helyárakkal. 
Vasárnap délelőtt 11-kor gyermek- 
előadás lesz, a Hamupipőkét ad- 

ják rendkivül olcsó mozihelyárak- 

kal. A szelvénybérletfüzetek 
már kaphatók a szinházi napipénz- 
táránál. Aki szelvényfüzetet vásá- 
ról, 20 százalékkal olcsóbban me- 

het szinházba és szelvényeit tet- 
szés szerinti előadásokon használ- 
hatja fel! ' 

Győzött a Ripensia Monacoaban. 
A Ripensia tegnap Monaco váloga- 
tott csapatát 5:3 (2:1) arányban 
győzte le. 
- Bojkottálják Amerikában az 

európai árukat. Az amerikai Hearst 
tröszt érdekköréhez tartozó lapok 
hatalmas támadást inditottak be az 
idegen áruk ellen. A lapok jelszava: 
Csak amerikai árut szabad vásá- 
rolni!" Az európai államok diplo- 
matái kutatták a kampány okát és 
megállapitották, hogy a mozgalom 
vezetői egytőlegyig Roosewelthez 
közelálló emberek. Az utóbbi idő- 
ben a bojkott annyira fajult, hogy 
az európai áru az amerikai piacon 
határozottan már senkinek sem 

kell. 

LEGKITÜNŐBB, 
LEGOLCSÓBB ételek, italok és 
ELSŐRENDÜ : zene méllett mulatha 

az ERZSÉBET ÉTTEREM-ben. 
(Monostori-ut 14. szám) 

5 fogásos abonoma 700 Lei 
3 fogásos ebéd 20 Lei 

vacsora 10 Lei 
Czelnai borok 16-28 Lei 
Vásárhelyi flekken 10 Lei 

is 

Szehulesz helsmerte, hogy a doltaras hőröndrablós 
Raijozsváran letartóztatott vádlottjával, Nagy Pallal 

sgyütt valutát csempeszett 
BUDAPEST. A budapesti tör- 

vényszék Horváth-tanácsa ma dél- 
előtt folytatta tovább a dolláros 
bőröndrablás ügyének tárgyalását, 
amelyen a vasut személyzetének 
kihallgatása történt meg és szem- 
besitették Bauer Máriát is Szeku- 
lesz-szel, a rablás főtettesével, akit 
Bauer Mária határozottan felis- 
mert. A biróság Baner Mária meg- 
eskettetését későbbi időre halasz- 
totta. 

Ma délután történik meg a Sze- 
kulesz-vacsora vendégeinek kihall- 
gatása. Ugyanis Szekulesz azt ál- 
litja, hogy a rablás estéjén vacsorát 
adott, amelyen Lindenfeld és Sin- 
ger nevü barátai is jelen voltak és 
az egész estét s igy a rablás idejét 

otthon töltötte társaságban. 

Egyébként Szekulesz annyit beis- 
mert, hogy 

valutacsempészéssel tényleg 
foglalkozott és ezt a müveletfet 
Nagy Pál joghaligatóval együtt 
- aki jelenleg még a kolozsvá- 
ri ügyészség fogházának ven- 
dége, illetve ügyészségi enge- 
déllyel a Charitészanatórium 
ban fekszik, - követle el. 

A tárgyalás befejezése után ma 
délután hirdette ki a biróság az ité- 
letet, amely Szekulesz Józsefet 
zsarolás büntettében mondotta ki 
bünösnek és két évi és 3 hónapi 
fogházbüntetésre itélte. 
A Kolozsváron letartóztatott 

Nagy Pál ellen a biróság tovább 
folytatja az eljárást s kiadatása 
után fiog véglegesen dönteni. 

Furfangos szalhamesok „bugazassal" loptak 
meg egy fötéri és Jókai-uccai trafikost 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap 

délután két jólöltözött férfi álli- 
tott be a Jókai:ucca 2. szám alatti 
tőzsdébe, ahol a dohánytőzsde ve- 
zetőjét, aki egyedül tartózkodott 
az üzletben arra kérték, hogy több 
kolozsvári napilap karácsonyi szá- 
mát keresse ki a remittenda közül, 
mert ők azokat meg akarják ven- 
ni. Amig az üzletvezető az ujságok 
előkeresésével volt elfoglalva, ad- 

dig 

a két vásárló a pultról ellopott 
csomag 500-500 darabot tar- 
talmazó piros-regál cigarettát, 

amivel el is tüntek a tőzsdéből. A 
trafikos mikorra felfedezte, hogy 
vásárlói őt 2000 lejel kárositották 
meg, addigra már a két szélhámos- 

nak hült helye sem volt. 
A trafikos feljelentésére a rend: 

őrség bevezette a nyomozást. A 

Macsait is, 

elkövetését tolvajnyelven 
nak nevezik s a rend- 

lopás 
„bungázás 
őrségnek nem okozott nagy ne- 
hézségeket a kolozsvári „bugázók" 
közül előkeriteni a tetteseket Le- 
bovics Izsák és Bálint Árpád ro- 
vottmultu egyének személyében. 
Vasárnap délelőtt a két tolvaj 

hasonló trükkel lopott el egy főtéri 
trafikból is két doboz kubaszivart. 
A letartóztatás alkalmával 

Bálintnál két értékes szájmu- 
zsikát találtak, amiről azt ál- 
litotta, hogy azt Macsai Ist- 
vántól, az ismert zsebmetszőtől 

kapta. 

A rendőrség azonnal behozatta 
aki a szembesités al- 

kalmával beismerte, hogy 

a szájmuzsikákat az egyik ho- 
lozsvári hangszerüzletből loptia. 

iukban. 

előtt és minden pillanatban paran 
csot várt a tömeggilkosságra. Sze: 

Fegyveres fo 
terveztek tengy 

stdetok a 
lókat. A etéztennk 

az okmányokból zerntést teló ogy 
hénap végére felkelést terveztek. 

Megtalálták Amundsen kun 
hóját. Moszkvából jelentik, hog 
Rádió Celinsk meteorológiai inte 
zet hivatalnokai megtaláltá 
Amundsen kis kunyhóját, val: 
mint könyvét, amelyből unalmába 
olvasott. Ugyancsak Amundse 
knuyhójában megtalálták Amund 
sen egyik munkatársának, Kasen 
nek feljegyzéseit, aki később 
Pikson szigetén veszett el. A jelen 
tések szerint Kasen feljegyzése 
annyira becsesek, hogy pénzbei 
szinte nem is lehet értékelni. 
feljegyzéseket tövidesen a nyilvá 

nosságra hozzák. 
at 

Arenyat és mindennemü vzteny 

egmagasabb erlew deral areb 

Kicsapongó, mnedves Szilveszi 
ter a száraz Amerikában. New 
york régen élt át hasonlóan moz 
galmas és kicsapongóan jókedvi 
Szilvesztert. Minden vendéglő vi 
lágos reggelig zsufolva volt. Szóll 
a zene, az előkelő helyiségekben 
15-20 dollárért adták a vacsorát 
a szeszes italok azonban, amelye 
ket, mint ásványvizet szolgáltak apj 
fel. nagyon drágák voltak. A csáp- pazs 

székekben nyiltan árulták az alko- 
holt. Hajnalban tömérdek ittasem 
ber dülöngött az uccákon. 

Feltalálták az irodai gépké5 
met. A csikágói üzletemberek film- 
felvevőgépeket helvyeznek 1 irodá 

amely időnként önmükö- 
dően felvételeket készitenek a he- 
lyiségben történtekről. Iiymódon 
akarják a munkaadók ellenőrizni. 
hogy távollétükben alkalmázot 
taik szorgalmasan dolgoznak-e? A 
készülékek jelenlétét és müködését[ 

a be nem avatottak, állitólag nem ék 
vehetik észré. 

Fellázadtak a stájer parasz- 
tok az adóvégrehajtások ! miatt. Stá- 
jerországban a falusiak erőszako- 
san szembehelyezkedtek a hatósá: 
gokkal a szigoru adóvégrehajtások 
miatt, amire a mozgalom vezetőit 
letartóztatták. A parasztok minde- 
nütt gyüléseket tartottak és nagy 
tömegekben arra szervezkedtek.[ 
hogy megostromolják a fogházat, k 
amelyben a letartóztatott vezetőik [ 
ülnek, sőt tömegtámadásokat akar- [/ 
tak intézni Grác ellen. A mozgalom 
következtében katonaság szállta 
meg a Grác felé vezető utakat.[ 
hogy a lázongó parasztok ne vonul- 
hassanak fel a fogház megostronm- [ 
lására. A helyzet olyan válságos . 
volt, hogy a katonaság már gép- el 
puskákat állitott fel a gráci fogház 

rencsére a legutolsó percben táv 
irat érkezett a főügyészségtől, hogy 
a parasztforradalom vezéreit azon- 

nal bocsássák szabadon. 

Ballérja fovább STAL CluiKolozsvár Gözmosó gyárban mosat 
Cégtulajdonos. 
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